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1. 子どもと家族の状況等 

 
(１) 子どもと回答者の続柄（問 1） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(２) 居住区（問 2） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(３) 子どもの年齢と学年（問 3） 

 
 
  

（N=1,493） 

（N=1,493） 

（N=1,493） （N=1,493） 
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(４) 子どもの人数と平均年齢（問 4） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

14.3 

47.1 

29.9 

6.5 

1.1 

0.5 

0.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

（％）子どもの人数

全体

(N=1493)

11.3 

8.5 

6.4 

5.7 

4.8 

3.0 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 11.0 12.0

第1子（N=1,465）

第2子（N=1,242）

第3子（N=552）

第4子（N=117）

第5子（N=22）

第6子（N=6）

（歳）子どもの平均年齢
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(５) 同居（近居）の状況（問 5）【複数回答】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(６) 同居している家族の人数（問 5） 
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(７) 子育て（教育を含む）を主にしている人（問 6） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  （N=1,493） 
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(８) 平日、父母が１日当たりに家事・育児をしている時間（問 7） 

 
 母親 

母親の家事については、「３時間台」が 18.0％で最も高く、次いで「４時間台」16.7％、「８時間以

上」16.3％となっている。また、育児については、「１時間台」が 21.1％で最も高く、次いで「２時間

台」19.1％、「３時間台」12.2％となっている。 

 
 

 父親 

父親の家事については、「なし」が 51.6％で最も高く、次いで「１時間台」14.8％、「３０分未満」

12.2％となっている。また、育児については、「なし」が 34.0％で最も高く、次いで「１時間台」23.0％、

「３０分～１時間未満」18.5％となっている。 

 

4.0 

0.0 

0.2 

4.1 

11.4 

18.0 

16.7 

14.8 

9.6 

4.9 

16.3 

0.0 

5.6 

1.3 

5.2 

21.1 

19.1 

12.2 

7.7 

7.7 

6.2 

4.5 

9.3 

0.1 

0.0 20.0 40.0

なし

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

(％)

家事

(N=1356)
育児

(N=1356)

51.6 

12.2 

3.9 

14.8 

3.2 

1.9 

0.9 

11.5 

34.0 

8.7 

18.5 

23.0 

9.6 

3.4 

2.8 

0.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

なし

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間以上

無回答

(％)

家事

(N=1484)
育児

(N=1484)
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(９) 父母以外が１日あたりに家事・育児をしている時間（問 7-1） 

 
① 祖母 

祖母の家事については、「１時間台」が 18.6％で最も高く、次いで「２時間台」16.8％、「３時間

台」10.2％となっている。また、育児については、「１時間台」が 31.0％で最も高く、次いで「２

時間台」17.7％、「３０分～１時間未満」11.9％となっている。 

 

 
 祖父 

祖父の家事については、「４時間以上」が 20.7％で最も高く、次いで「１時間台」13.0％、「３時

間台」12.0％となっている。また、育児については、「１時間台」が 34.8％で最も高く、次いで

「２時間台」16.3％、「４時間以上」13.0％となっている。 

 

0.9 

5.8 

18.6 

16.8 

10.2 

6.2 

6.6 

2.7 

0.0 

4.4 

27.9 

1.3 

11.9 

31.0 

17.7 

10.6 

3.5 

3.5 

2.2 

0.0 

1.3 

16.8 

0.0 20.0 40.0

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

(％)

家事

(N=226)

育児
(N=226)

0.0 

9.8 

13.0 

8.7 

12.0 

20.7 

35.9 

1.1 

10.9 

34.8 

16.3 

10.9 

13.0 

13.0 

0.0 20.0 40.0

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間以上

無回答

(％)

家事

(N=92)

育児

(N=92)
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 その他 

その他の人の家事については、「３０分～１時間未満」が 6.3％で最も高く、次いで「４時間台」

3.1％％となっている。また、育児については、「２時間台」が 9.4％で最も高く、次いで「３０分

～１時間未満」6.3％、「３時間台」・「８時間以上」が同率 3.1％となっている。 
 

 
 
 
（注）「おじ」「おば」は、回答数が９件以下のため、図表は表記していない。 
 
 
 

  

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

90.6 

3.1 

6.3 

0.0 

9.4 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

75.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

３０分未満

３０分～１時間未満

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間以上

無回答

(％)

家事

(N=32)
育児

(N=32)
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 子どもの生活状況 

 
(１０) 子どもの起床時刻（問 8） 

平日の子どもの起床時刻は、「７時台」51.6％、「６時台」45.2％に集中している。また、学校がな

い日は、「７時台」が 37.2％で最も高く、次いで「８時台」35.2％、「９時台」11.7％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(１１) 子どもの就寝時刻（問 8） 

平日の子どもの就寝時刻は、「２１時台」が 44.6％で最も高く、次いで「２２時台」41.3％、「２

３時台」7.0％となっている。また、翌日に学校がない日は、「２２時台」が 48.5％で最も高く、次

いで「２３時台」22.4％、「２１時台」22.2％となっている。 
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(１２) 子どもの平均睡眠時間（問 8） 

子どもの平均睡眠時間は、「９時間以上～１０時間未満」が 48.9％で最も高く、次いで「８時間

以上～９時間未満」29.5％、「１０時間以上～１１時間未満」15.3％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(１３) 一週間の歯磨きの頻度（問 9） 

一週間の歯磨きの頻度は、「ほぼ毎日」が 94.7％で最も高く、次いで「週に５、６日」2.1％、

「週に３、４日」1.2％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ほぼ毎日

94.7 ％

週に５，６日

2.1%

週に３，４日

1.2%

週に１，２日

0.3%

ほとんどしない

0.5%
わからない

0.4%
無回答

0.7%

（N=1,493） 
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(１４) 家族との会話（問 10） 

家族との会話は、「毎日会話した」が 98.5％と圧倒的多数となっており、「ときどき会話した」は

0.7％にとどまっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(１５) 子どもの話をよく聞けているか（問 11） 

子どもの話をよく聞けているか尋ねたところ、「だいたい聞けている」が 62.8％で最も高く、次

いで「よく聞けている」27.0％、「あまり聞けていない」8.7％となっている。 

 

 
 
 
 
 

  

よく聞けている

27.0%

だいたい聞けている

62.8%

あまり聞けていない

8.7%

聞けていない

0.3%

わからない

0.5%
無回答

0.7%

（N=1,493）

毎日会話した

98.5 ％

ときどき会話した

0.7%
ほとんど会話はなかった

0.1%

まったく会話はなかった

0.1%

無回答

0.7%

（N=1,493） 
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(１６) テレビやインターネット等を見る時間（問 12） 

子どもが１日にテレビやインターネット等を見る時間は、「１時間以上３時間未満」が 64.6％で

最も高く、次いで「１時間未満」17.6％、「３時間以上５時間未満」14.5％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

1.4 

17.6 

64.6 

14.5 

1.5 

0.1 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

全くない

１時間未満

１時間以上３時間未満

３時間以上５時間未満

５時間以上

わからない

無回答

(％)

全体

(N=1493)



【小学生の保護者】 

116 

 
(１７) 子どもと近隣の大人とのコミュニケーションの状況（問 13） 

子どもと近隣の大人とのコミュニケーションの状況は、「たまにある」が 48.0％で最も高く、次

いで「よくある」26.9％、「ほとんどない」19.2％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(１８) 子どもが近隣の大人とコミュニケーションをとる機会（問 13-1）【複数回答】 

子どもが近隣の大人とコミュニケーションをとる機会は、「学校の登下校中の路上」が 68.9％で

最も高く、次いで「家の近くや公園などで、遊んでいる時」61.5％、「子ども会の行事など地域活

動の最中」26.7％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=1,493） 
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(１９) 子どもと、異年齢の子どもたちとの活動（問 14） 

子どもと、異年齢の子どもたちとの活動は、「たまにある」が 39.3％で最も高く、次いで「よく

ある」38.8％、「ほとんどない」16.5％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(２０) 子どもが異年齢の子どもたちとコミュニケーションをとる機会（問 14-1）【複数回答】 

子どもが異年齢の子どもたちとコミュニケーションをとる機会は、「家の近所などで、日常的に

遊んでいるとき」が 56.2％で最も高く、次いで「野球やサッカー、テニス等のスポーツ活動」

45.9％、「その他」21.5％となっている。 
 
 
 

  

（N=1,493） 
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(２１) 子ども会の入会状況（問 15） 

子ども会の入会状況は、「入ったことがない」が 81.4％で最も高く、次いで「入っている」

13.1％、「入っていたが途中で退会した」4.9％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(２２) 子ども会に入って良かったこと（問 15-1）【複数回答】 

(21)で「入っている」と回答した人に、子ども会に入って良かったことを尋ねたところ、「キャン

プやスポーツ等いろいろな体験ができた」が 61.0％で最も高く、次いで「友だちが増えた」

47.2％、「親同士のコミュニケーションが深まった」40.0％となっている。 
 
 
 
 
 
 

  

（N=1,493） 



【小学生の保護者】 

119 

 
(２３) 子ども会に入らなかった（退会させた）理由（問 15-2）【複数回答】 

(21)で「入っていたが途中で退会した」または「入ったことがない」と回答した人に、子ども会

に入らなかった（退会させた）理由を尋ねたところ、「地域に子ども会がなかった」が 50.5％で最

も高く、次いで「子ども会の存在を知らなかった」18.2％、「子ども会活動のための時間がなかっ

た（学習塾やその他の活動のため）」14.0％となっている。 
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(２４) 子どもが放課後等で過ごすことが多い場所（問 16）【複数回答】 

子どもが放課後等で過ごすことが多い場所を「放課後（平日）」「土曜日」「日曜日・祝日」「長期

休暇中（夏休み・冬休みなど）」別に尋ねたところ、いずれも「自宅（家族と過ごしている）」が最

も高い。「自宅（ひとりで過ごしている）」や「友達の家」「学習塾や習い事」「公園などの屋外」

は、「土曜日」「日曜日・祝日」より「放課後（平日）」「長期休暇中（夏休み・冬休みなど）」が高

い傾向にある。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注）「学校」は平日のみ、「ゲームセンターなどの遊戯施設」は平日以外のみ、「ボランティア活動」は長期休暇

中のみの選択肢。  

12.5 

68.1 

9.3 

24.8 

22.4 

2.6 

3.5 

0.6 

0.1 

5.0 

43.9 

4.4 

0.1 

46.4 

0.0 

2.8 

0.3 

5.8 

84.3 

22.4 

18.8 

8.8 

4.2 

1.7 

0.7 

8.8 

26.0 

9.2 

0.1 

4.7 

39.5 

0.0 

7.0 

0.3 

3.1 

91.4 

23.6 

15.7 

2.9 

2.1 

1.2 

8.5 

11.1 

6.4 

0.1 

7.1 

35.9 

0.1 

8.9 

0.3 

14.4 

82.0 

42.5 

24.4 

22.3 

13.0 

2.9 

1.0 

8.3 

35.9 

12.5 

0.3 

6.7 

45.4 

0.8 

0.1 

5.8 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅（ひとりで過ごしている）

自宅（家族と過ごしている）

祖父母等親族の家

友だちの家

放課後児童クラブ

学校

体育館・プールなど

商業施設などの無料で利用できる場所

（友だち等と雑談・勉強している）

ファミリーレストランやファストフード等の店舗

（友だち等と雑談・勉強している）

クラブ活動や地域活動（子ども会など）

学習塾や習い事等

児童館・市民センター・図書館など

ほっと子育てふれあいセンターなどの預かりサービス

ゲームセンターなどの遊戯施設

公園など屋外（友だち等と遊んでいる）

ボランティア活動

わからない

その他

無回答

(％)

平日

(N=1493)

土曜日

(N=1493)

日曜日・祝日

(N=1493)

長期休暇中

(N=1493)
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 放課後児童クラブの利用 

 
(２５) 放課後児童クラブの利用状況（問 17） 

放課後児童クラブの利用状況は、「利用していない」が 75.8％、「利用している」は 23.9％となっ

ている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(２６) 放課後児童クラブの利用日数（問 17-1） 

(25)で「利用している」と回答した人に、放課後児童クラブの利用日数を尋ねたところ、「５日」

が 47.3％で最も高く、次いで「６日」16.8％、「４日」14.0％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=1,493） 
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(２７) 放課後児童クラブを利用している理由（問 17-1） 

(25)で「利用している」と回答した人に、放課後児童クラブを利用している理由を尋ねたとこ

ろ、「子育てをしている保護者が、就労している」が 94.1％で圧倒的多数となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

94.1 

1.7 

0.3 

0.3 

0.0 

0.8 

1.4 

0.8 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子育てをしている保護者が、就労している

子育てをしている保護者が、就労予定／求

職中である

子育てをしている保護者が、家族・親族など

を介護している

子育てをしている保護者に、病気や障害が

ある

子育てをしている保護者が、就学中である

（大学等）

１～５の事情はないが、本人（宛名のお子さ

ん）が希望しているため

本人（宛名のお子さん）を安全な場所で遊ば

せたいため

その他

無回答

(％)

全体

(N=357)
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(２８) 現在利用している放課後児童クラブの満足度（問 17-2） 

(25)で「利用している」と回答した人に放課後児童クラブの満足度について、以下の１１項目ご

とに尋ねた。「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた比率をみると、１１項目全てで８割

を超えており、一定の評価を受けている。特に、「環境・立地など（学校からの距離など）」「開所

日、開所時間」は「満足」がそれぞれ 6 割以上となっている。 
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(２９) 放課後児童クラブを利用していない理由（問 17-3）【複数回答】 

(25)で「利用していない」と回答した人に、放課後児童クラブを利用していない理由を尋ねたと

ころ、「就労していない（保護者が昼間家庭にいる）」が 43.2％で最も高く、次いで「子どもが希望

しない」25.0％、「子どもは放課後の習い事をしている」24.4％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 

  



【小学生の保護者】 

125 

 
(３０) 放課後児童クラブの利用希望（問 17-4） 

（25）で放課後児童クラブを「利用している」、または（29）で「放課後児童クラブの開所時間

が短い」と回答した人に、「平日」「土曜日」「日曜日・祝日」「長期休暇」ごとに利用希望を尋ね

た。 
 

① 平日 

放課後児童クラブの平日の利用希望は、「利用したい（利用している）」74.9％、「利用希望はな

い」4.3％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用終了時間は「１７時台」が 41.5％で最も高く、次いで「１８時～１８時３０

分」31.0％、「１９時台」14.8％となっている。 
 

  

（N=370） 
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 土曜日 

放課後児童クラブの土曜日の利用希望は、「利用したい（利用している）」37.3％、「利用希望は

ない」42.7％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用開始時間は、「８時３０分～８時５９分」が 33.3％で最も高く、次いで「８

時００分～８時２９分」28.3％、「９時台」18.1％となっている。希望する利用終了時間は、「１７

時台」が 37.7％で最も高く、次いで「１８時００分～１８時３０分」26.8％、「１９時台」10.9％
となっている。 

 
【希望する利用開始時間】           【希望する利用終了時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=370） 
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 日曜日・祝日 

放課後児童クラブの日曜日・祝日の利用希望は、「利用したい（利用している）」は 6.2％にとど

まり、「利用希望はない」は 77.8％であった。 

 

 
また、希望する利用開始時間は、「７時台」「８時００分～８時２９分」「８時３０分～８時５９

分」が同率で 26.1％となっている。希望する利用終了時間は、「１８時００分～１８時３０分」が

43.5％で最も高く、次いで「１７時台」30.4％、「１９時台」13.0％となっている。 
 
【希望する利用開始時間】           【希望する利用終了時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

利用したい（利用し

ている）

6.2%

利用希望はない

77.8％

無回答

15.9%

（N=370）
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 長期休暇 

放課後児童クラブの長期休暇中の利用希望は、「利用したい（利用している）」が 76.5％にのぼ

り、「利用希望はない」は 5.1％にとどまった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用開始時間は、「８時３０分～８時５９分」が 35.0％で最も高く、次いで「８

時００分～８時２９分」34.6％、「９時台」14.5％となっている。希望する利用終了時間は、「１７

時台」41.3％、「１８時００分～１８時３０分」31.1％、「１９時台」12.4％となっている。 
 
【希望する利用開始時間】           【希望する利用終了時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=370） 
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(３１) 高学年になってからの放課後児童クラブの利用希望（問 18） 

子どもが低学年（１～３年生）の保護者に、高学年になってからの放課後児童クラブの利用希望

を、「平日」「土曜日」「日曜日・祝日」「長期休暇」ごとに尋ねた。 
 

① 平日 

平日の放課後児童クラブの利用について、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」は

29.2％にとどまり、「利用希望はない」は 63.6％にのぼった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用終了時間は、「１８時００分～１８時３０分」が 44.2％で最も高く、次いで

「１７時台」34.9％、「１９時台」14.0％となっている。 
 
【希望する利用終了時間】 
 
 

  

（N=736） 
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 土曜日 

土曜日の放課後児童クラブの利用について、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」は

15.8％、「利用希望はない」は 73.2％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用開始時間は、「８時００分～８時２９分」が 34.5％で最も高く、次いで「８

時３０分～８時５９分」25.9％、「９時台」22.4％となっている。希望する利用終了時間は、「１７

時台」が 36.2％で最も高く、次いで「１８時００分～１８時３０分」34.5％、「１９時台」12.1％
となっている。 

 
【希望する利用開始時間】           【希望する利用終了時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=736） 
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 日曜日・祝日 

日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用について、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」は 3.8％にとどまり、「利用希望はない」は 85.9％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用開始時間は、「８時００分～８時２９分」が 46.4％で最も高く、次いで「８

時３０分～８時５９分」21.4％、「９時台」7.1％となっている。希望する利用終了時間は、「１８時

００分～１８時３０分」が 46.4％で最も高く、次いで「１７時台」28.6％、「１９時台」10.7％と

なっている。 
 
【希望する利用開始時間】           【希望する利用終了時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=736） 
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 長期休暇 

長期休暇中の放課後児童クラブの利用について、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」は 43.1％、「利用希望はない」は 46.9％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
また、希望する利用開始時間は、「８時００分～８時２９分」が 38.2％で最も高く、次いで「８

時３０分～８時５９分」28.4％、「９時台」19.6％となっている。希望する利用終了時間は、「１７

時台」が 34.7％で最も高く、次いで「１８時００分～１８時３０分」30.9％、「１６時台」11.7％
となっている。 

 
【希望する利用開始時間】            【希望する利用終了時間】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=736） 
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 病時保育について 

 
(３２) 子どもが病気やケガで学校を休んだ日の有無（問 19） 

子どもがこの１年間に病気やケガで学校を休んだ日を尋ねたところ、「あった」が 62.6％、「なか

った」は 36.0％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(３３) 子どもが病気やケガで学校を休んだ場合の対処方法（問 19-1）【複数回答】 

（32）で「あった」と回答した人にその対処方法を尋ねたところ、「母親が（仕事を）休んだ」

が 43.1％で最も高く、次いで「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」23.4％、

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」19.8％となっている。 
 
 
 
 
 
 

  

あった

62.6 ％

なかった

36.0%

無回答

1.3%

（N=1,493） 
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「母親が休んだ」日数については、「１日」が 31.8％で最も高く、次いで「２日」19.1％、「３

日」13.9％となっている。「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」日数について

は、「１日」が 26.0％で最も高く、次いで「２日」20.5％、「７日以上」13.2％となっている。ま

た、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」日数については、「１日」31.9％、「２

日」22.2％、「３日」17.3％となっている。 
 

① 父親が休んだ日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 母親が休んだ日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数 
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 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 その他の日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注）「病児保育施設」「ベビーシッター」は、回答数が９件以下のため、図表は表記していな

い。 
 

  



【小学生の保護者】 

136 

 
(３４) 病児保育施設の利用希望と利用希望日数（問 19-2） 

【利用希望】 

（33）で「父親が休んだ」、または「母親が休んだ」と回答した人に、子どもが病気やケガで学

校を休んだ場合に、病児保育施設を利用したいと思ったか尋ねたところ、「できれば病児保育施設

を利用したい」が 12.0％、「利用したいとは思わない」は 84.8％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【利用希望日数】 

希望利用日数は、１年当たり「６日」が 18.4％で最も高く、次いで「３日」16.3％、「４日」

14.3％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（N=409） 
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(３５) 病気等の子どもを預ける場合、希望する事業形態（問 19-3）【複数回答】 

病気等の子どもを預ける場合、希望する事業形態は、「小児科（医療機関）に併設した施設で子

どもを保育する事業」が 85.2％で最も高く、次いで「他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設し

た施設で子どもを保育する事業」17.9％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事

業（ほっと子育てふれあいセンターのような形態）」13.2％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(３６) 病児保育を利用しやすい地域（問 19-4）【複数回答】 

市内のどの地域に病児保育施設があると利用しやすいかについては、「自宅周辺」が 86.7％で最

も高く、次いで「職場周辺」34.8％、「通勤経路上」24.3％となっている。 
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(３７) 病児保育施設を利用する際の障害（問 19-5）【複数回答】 

病児保育施設を利用する際の障害を尋ねたところ、「利用料がかかる・高い」が 52.8％で最も高

く、次いで「利用手続きが面倒」35.6％、「立地の悪さ（自宅や職場の近くにない）」34.9％となっ

ている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

24.6 

52.8 

32.6 

34.9 

23.3 

23.8 

35.6 

6.4 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

他人に看護してもらうのは不安

利用料がかかる・高い

利用方法がわからない

立地の悪さ（自宅や職場の近くにない）

開所時間、曜日が合わない

施設に空きがなかった

利用手続きが面倒

その他

無回答

(％)

全体

(N=1493)
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 子ども医療費支給制度について 

 
(３８) 子ども医療証の提示による医療費の助成制度についての満足度（問 20） 

子ども医療証の提示による医療費の助成制度に、「満足している」と「どちらかといえば満足し

ている」を合わせた『満足』の比率は 76.1％となっている。「不満である」と「どちらかといえば

不満である」を合わせた比率は 20.2％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(３９) 1 ヶ月の平均通院回数（問 21） 

1 ヶ月の平均通院回数は、「０回（年に数回程度の場合を含む）」が 58.1％で最も高く、次いで

「１回」26.1％、「２回」10.0％となっている。 
 
 
 
 

  

（N=1,493） 
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 子育てに関する悩みや不安について 

 
(４０) 子育てに関する悩みや不安の有無（問 23） 

悩みや不安を「非常に感じる」と「やや感じる」を合わせた『感じる』の比率は 56.6％で、「あ

まり感じない」と「全く感じない」では 41.2％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
  

（N=1,493） 
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(４１) 子育てに関して、日常悩んでいることや気になること（問 24）【複数回答】 

子育てに関して悩んでいることは、「子どもの教育に関すること」が 39.6％で最も高く、次いで

「子どもを叱りすぎているような気がすること」37.5％、「子どものテレビやメディアとの接し方

のこと」32.7％となっている。 
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(４２) 子育て（教育を含む）をする上で気軽に相談できる人（場所）（問 25） 

子育て（教育を含む）をする上で気軽に相談できる人（場所）は「いる／ある」が 96.9％、「い

ない／ない」が 2.6％となっている。 
 
 
 
 
 
 
  

（N=1,493） 
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(４３) 子育てに関する悩みや不安を相談する先（問 25-1）【複数回答】 

子育てに関する悩みや不安を相談する先は、「配偶者・パートナー」が 78.3％で最も高く、次い

で「その他の親族（親、きょうだいなど）」77.7％、「友人や知人」72.8％、「職場の人」36.3％、

「学校等の保護者の仲間」35.4％となっている。 
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(４４) 子育てを楽しいと感じるか（問 26） 

子育てを楽しいと「非常に感じる」と「やや感じる」を合わせた『感じる』の比率は 93.8％で、

「あまり感じない」と「全く感じない」を合わせた比率は 4.3％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

（N=1,493） 
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(４５) 子育てに関する情報の入手先（問 27）【複数回答】 

子育てに関する情報の入手先は、「親族や友人、知人など」が 81.2％で最も高く、次いで「学

校」67.7％、「インターネットサイト」40.3％、「市政だよりなどの市の発行物」35.0％となってい

る。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SNS での具体的な入手手段は、「インスタグラム」が 49.5％で最も高く、次いで「LINE」

41.4％、「Facebook」39.6％となっている。 
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(４６) より力を入れてほしい行政の子育てに関する情報発信の手段（場所）（問 28）【複数回答】 

より力を入れてほしい行政の子育てに関する情報発信の手段（場所）は、「学校」が 68.5％で最

も高く、次いで「市政だよりなどの市の発行物」30.1％、「インターネットサイト」24.3％となって

いる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SNS での具体的な入手手段は、「LINE」が 60.1％で最も高く、次いで「インスタグラム」

37.0％、「Facebook」24.9％となっている。 
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(４７) 希望する情報発信の内容（問 28-1）【複数回答】 

希望する情報発信の内容は、「イベント情報」が 53.4％で最も高く、次いで「教育」53.0％、「健

康（予防接種・健診等）」49.3％となっている。 
 
 
 
 
 

  

40.2 

49.3 

20.2 

53.0 

53.4 

1.9 

3.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

救急医療

健康（予防接種・健診等）

子育て相談

教育

イベント情報

その他

無回答

(％)

全体

(N=1493)
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 今後の北九州市の子育て支援 

 
(４８) より力を入れてほしい子育て支援策（問 29）【複数回答】 

より力を入れてほしい子育て支援策は、「いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設」が 59.5％
で最も高く、「救急医療をはじめとする子どもの医療体制」50.9％、「学校以外での学習支援」

34.5％、「安心して子育てと仕事を両立できる職場環境（職場における子育て支援、子育て家庭に

対する理解など）」33.8％、「子育てに関する公的な経済支援」33.5％となっている。 
 
 
 
 
 
 

  

50.9 

14.8 

14.4 

59.5 

22.4 

22.7 

15.9 

18.2 

34.5 

17.5 

7.3 

12.5 

15.7 

33.8 

6.2 

33.5 

2.3 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

救急医療をはじめとする子どもの医療体制

子育ての不安や悩みを気軽に相談できる場所

子育てについて学習できる場所

いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設

入所しやすく、多様なニーズにこたえられる放課後児童クラブ

野球、サッカー、テニス等のスポーツ活動

子ども食堂のような子どもが安心して過ごせる居場所づくり

音楽やダンス、演劇等の芸術・文化活動

学校以外での学習支援

自然観察、キャンプ等の野外活動

清掃活動や高齢者介護等のボランティア活動

学校以外のスポーツや野外活動など、地域活動の機会

有害環境対策（インターネットや携帯の有害サイト、薬物乱用

など）

安心して子育てと仕事を両立できる職場環境（職場における

子育て支援、子育て家庭に対する理解など）

公営住宅への入居支援など住宅面での子育て家庭に対する

配慮

子育てに関する公的な経済的支援

その他

無回答

(％)

全体

(N=1493)
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(４９) 子育てが地域の人に支えられていると感じるか（問 30） 

※ 「地域」とは、ご近所、自治会・町内会、市民センター・親子ふれあいルームや児童館等です。 
 

子育てが地域の人に支えられていると感じるか尋ねたところ、「とても感じている」と「どちら

かといえば感じている」を合わせた『感じている』の比率は 63.9％で、「どちらかといえば感じて

ない」と「ほとんど感じていない」では 29.6％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(５０) 子育てを支えてくれる人（場所）の有無（問 31） 
子育てを支えてくれる人（場所）は、「いる／ある」が 96.6％、「いない／ない」が 2.4％となっ

ている。 
 
  

（N=1,493） 

（N=1,493） 
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(５１) 子育てを支えてくれる人・取組み（問 31-1）【複数回答】 

子育てを支えてくれる人・取組みは、「その他の親族（親、きょうだいなど）」が 86.1％で最も高

く、「配偶者・パートナー」83.5％、「友人や知人」58.9％となっている。 

 
  

83.5 

86.1 

58.9 

24.3 

20.5 

29.8 

1.5 

37.2 

14.2 

0.5 

0.6 

1.8 

6.2 

0.9 

0.6 

0.3 

0.2 

2.3 

3.3 

3.2 

0.5 

0.1 

1.0 

1.5 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者・パートナー

その他の親族（親、きょうだいなど）

友人や知人

隣近所の人

職場の人

学校等の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

学校の先生等

かかりつけ医、看護師

保健師、栄養士など（区役所）

子ども・家庭相談コーナー（区役所）

民生・児童委員、主任児童委員

市民センター（子育て相談や子育てサークルな

ど）

児童相談所（子ども総合センター）

２４時間子ども相談ホットライン（子ども総合セン

ター）

少年支援室（かなだ、わかぞの、くろさき、あいお

い、あだち）

母子・父子福祉センター

障害関連施設など

子どもの館

子育て支援施設（児童館など）

ほっと子育てふれあいセンター

子育て支援サロン”ぴあちぇ～れ”

わらべの日・子育て応援パスポート・・・子育て家

庭へのサービスの提供等

その他、民間やＮＰＯによる子育て支援の取組

み

無回答

(％)

全体

(N=1442)
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(５２) 小学生（高学年）が希望する子育て支援策（問 32）【複数回答】 

小学生（高学年）が希望する子育て支援策は、「いつでも安全・安心に過ごせる公園や施設」が

56.1％、「放課後や休みの日に、安心して遊べ、学び、体験ができる施設・場所」が 53.4％で、こ

の２つが圧倒的に高かった。次いで「学業や進路、就業に関する不安や悩みを気軽に相談できる場

所」36.9％、「安全で暮らしやすい居住空間や道路環境の整備」31.8％となっている。 
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 子どもの保護者の就労状況 

 
(５３) 現在の就労状況（問 33(1)、問 33(2)） 

母親の就労状況は、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない」が 38.7％で最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」31.1％、「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」22.2％となっている。 
父親は、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」が 91.7％で最も高く、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

1.3％となっている。 
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(５４) 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じること（問 33(1)-1、問 33(2)-1）【複数回答】 

仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることについて尋ねたところ、母親は、「時間の余

裕がない」が 49.1％で最も高く、次いで「子どもが病気のときに休みづらい」46.2％、「自分が病

気・けがをした時や子どもが急に病気になった時に代わりに面倒をみる人がいない」40.7％となっ

ている。 
父親は、「子どもと接する時間が少ない」が 47.4％で最も高く、次いで「急な残業が入ってしま

う」40.4％、「時間の余裕がない」38.6％となっている。 
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(５５) 保護者の 1 週当たりの就労日数及び 1 日当たりの就労時間（残業時間を含む）（問 33(1)-2、問

33(2)-2） 

 
① 1 週当たりの就労日数 

母親の 1 週当たりの就労日数は「５日」が 47.9％で最も高く、次いで「４日」14.4％、「６日」

12.3％となっている。 
父親は、「５日」が 47.6％で最も高く、次いで「６日」32.5％、「７日」3.6％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 1 日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

母親の 1 日当たりの就労時間（残業時間を含む）は、「５時間以下」が 29.2％で最も高く、次い

で「８時間」22.2％、「６時間」13.5％となっている。 
父親は、「１２時間以上」が 22.1％で最も高く、次いで「８時間」21.0％、「１０時間」19.7％と

なっている。 
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(５６) 保護者の家を出る時刻及び帰宅時刻（問 33(1)-3、問 33(2)-3） 

母親が家を出る時刻は、「８時台」が 40.3％で最も高く、次いで「７時台」27.2％、「９時台」

15.1％となっている。帰宅時刻は、「１３時台～１６時台」が 32.0％で最も高く、次いで「１８時

台」22.1％、「１７時台」15.6％となっている。 
父親が家を出る時刻は、「７時台」が 37.6％で最も高く、次いで「６時台」21.8％、「８時台」

13.6％となっている。帰宅時刻は、「２１時台～２３時台」が 19.4％で最も高く、次いで「２０時

台」16.7％、「１９時台」16.3％となっている。 
 

① 家を出る時刻 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

② 帰宅時刻 
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 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス） 

 
(５７) 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の認知度（問 34） 

仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の認知度を尋ねたところ、「言葉も内容も知っ

ている」と「言葉を聞いたことはあるが、内容は知らない」を合わせた比率は 67.0％と約７割とな

っている。一方、「言葉も内容も知らない」は 31.3％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(５８) 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の状況（問 35） 

仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）の状況について尋ねたところ、「調和がとれて

いる」と「どちらかというと調和がとれている」を合わせた比率は 51.6％でほぼ半数であった。 
これに対して、「どちらかというと調和がとれていない」と「調和がとれていない」を合わせた

比率は 34.1％であった。 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

（N=1,493） 

（N=1,493） 


